
Zápočtová ṕısemka č́ıslo 1 SKUPINA B

Praxe

1. Najděte

(a) detA,

(b) det(A · A),

(c) det(3 · A),

(d) detA−1,

(e) detAT ,

je-li

A =

 1 2 1
7 5 6
1 2 −3

 .

[3 body]

2. Najděte vlastńı č́ısla a jim př́ıslušné LN vlastńı vektory A a B.

A =

(
1 0
2 1

)
a B =

(
2 0
1 1

)
.

[2,5 bodu]

3. Určete, pro jaká α ∈ R má soustava LAR A~x =
(

0
1
0

)
jediné řešeńı v R3, je-li

A =

 1 α 0
0 1 α
1 0 α

 .

(a) V takovém př́ıpadě řešeńı najděte Gaussovou eliminaćı.

(b) Druhou složku řešeńı vypočtěte také Cramerovým pravidlem (z výpočtu muśı být zřejmé,
jak jste postupoval(a)).

[4,5 bodu]

Teorie
Tvrzeńı uvádějte i s předpoklady!!!

1. Definujte vlastńı č́ıslo a charakteristický polynom matice. Jak pomoćı charakteristického
polynomu hledáme vlastńı č́ısla?

[3 body]

2. Definujte

(a) inverzi v permutaci,

(b) znaménko permutace,

(c) determinant matice.

[4 body]

3. Definujte hodnost matice. Co v́ıte o hodnosti součinu matic?

[3 body]
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